
Zakład Usług Komunalnych 

ul. Stawna 2 

76-010 Polanów 

L.dz 1282/2019 

1. adresat (wszyscy, którym przekazano specyfikację) 

Polanów 01.07.2019r 

2. strona internetowa, na której udostępniona jest specyfikacja 

Wyjaśnienia treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia 

Dotyczy: usługi leasingu „Dwóch samochodów ciężarowo- osobowych do 3,ST (kierowca+ 6 

osób)" 

1. Zamawiający informuje, że na podstawie art. 38.ust.lpkt.1 ustawy z dn. 29.01.2004r. Prawo 

Zamówień Publicznych ( Dz.U. Z 2018r. Poz. 1986) zwanej dalej w skrócie „p.z.p.", do 

zamawiającego zostały wniesione następujące pytania: 

Pytanie 1. 

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu 

stanowiła OPARTA O JEDNĄ, ROCZNĄ, RYCZAŁTOWĄ OPŁATĘ TABELA OPŁAT I PROWIZJI W 

WYSOKOŚCI: 150 ZŁ ZAUMOWY O WARTOŚCI PRZEDMIOTU LEASINGU POWYŻEJ 20.000 ZŁ - DLA 

UMÓW WPLN, 75 ZŁ ZA UMOWY O WARTOŚCI PRZEDMIOTU LEASINGU DO 20.000 ZŁ- DLAUMÓW 

W PLN. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z 

posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: 

cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu 

Klienta. TABELA OPŁA JEST CZĘŚCIĄ OWUL - co gwarantuje Klientom niezmienność warunków 

przez cały okres trwania umowy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę . 

Pytanie2. 

Zamawiający przewidział wzór umowy. Wzór stworzony przez Zamawiającego nie reguluje jednak 

wszystkich kwestii związanych z prawidłowym przebiegiem umowy leasingowej, nie zapewnia 

prawidłowej obsługi podczas jej trwania. Proszę zatem o dopuszczenie dodatkowych dokumentów, 

standardów stosowanych przez Wykonawcę - umowy leasingu. Wzór stanowiący integralną część 

SIWZ może przybrać postać umowy w sprawie zamówienia publicznego i mieć pierwszeństwo 

stosowania przed dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej 

sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania. 



Odpowiedź: 

Jest możliwe po przedstawieniu wzoru umowy stosowanego przez wykonawcę . 

Pytanie 3. 

W komparycji wzoru Umowy Zamawiający wskazał dane, które powinny widnieć na dokumencie 
sprzedaży. Zgodnie z naszymi procedurami zawierając umowę z jednostką samorządu 

terytorialnego powinniśmy wskazać nazwę tej JST oraz dodatkowo podać dane jednostki 
organizacyjnej nieposiadającej osobowości prawnej, z której działalnością bezpośrednio jest 
związane zaciągane zobowiązanie. 

Umowa powinna zostać zatem podpisana przez: 

Gmina Polanów -Zakład Usług Komunalnych w Polanowie 

ul. Wolności 4, 76-010 Polanów 

NIP:669-10-14-633 

Faktury VAT byłyby wystawiane na powyższe dane. Przy czym w nazwie nabywcy widocznej na 

fakturach możemy ewentualnie zrezygnować z doprecyzowania jednostki organizacyjnej i zostawić 
jedynie: 11Gmina Polanów", gdyż nie mamy technicznej możliwości dodania pola odbiorcy. Dane 
odbiorcy możemy wprowadzić jedynie w adresie korespondencyjnym, poprzedzając je skrótem 

[ODB]: 

[ODB] Zakład Usług Komunalnych w Polanowie 

Ul. Stawna 2, 76-010 Polanów 

Proszę o akceptację powyższego rozwiązania. 

Odpowiedź: 

Umowa powinna zostać zatem podpisana przez: 

Gmina Polanów - Zakład Usług Komunalnych w Polanowie 

ul. Wolności 4, 76-010 Polanów 

NIP: 4990465414 

Udzielone pełnomocnictwo Burmistrza Polanowa do podpisania umowy przez dyrektora 

ZUK w Polanowie Andrzeja Kuleszę, można zastosować powyższe dane. 

Pytanie 4. 

Prosimy o potwierdzenie, że każdy z samochodów będących przedmiotem zamówienia może być 



objęty odrębną Umową leasingową. Jest to korzystne rozwiązanie dla Zamawiającego w przypadku 

wystąpienia potencjalnej szkody całkowitej na pojeździe i ewentualnej konieczności wyłączenia 

takiego przedmiotu z Umowy Leasingu. Ponadto Wykonawca może sukcesywnie przekazywać 

samochody Zamawiającemu w ramach jednostkowych Umów co umożliwi 

szybsze dysponowanie pojazdem przez Zamawiającego. 

Odpowiedź: 

Tak. 

Pytanie 5. 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o dopuszczanie złożenia oświadczenia o treści zapisu §1 ust. 2 

oraz §6 ust. A) przez Dostawcę Sprzętu. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę . 

Pytanie 6. 

Proszę o dostosowanie warunków wzoru umowy do przedmiotu postępowania - tj. w §1 ust. 1 

Zamawiający wskazał, że przedmiotem postępowania jest dostawa sprzętu, §2 ust. 2 - cena 

przedmiotu zamówienia, §2 ust.3 - płatność, §2ust. 5 - płatność w dwóch transzach. 

Odpowiedź: 

§1 ust.1 Zamawiający określając przedmiot postępowania ma na uwadze dostawę dwóch 

samochodów ciężarowo - osobowych do 3,5 T, wraz z obsługą leasingową . 

§2 ust. 2 Zamawiający realizację przedmiot u zamówienia określa uwzględniając 

- cenę samochodów 

- koszt obsługi leasingowej 
§2 ust. 3 Płatność będzie realizowana na podstawie leasingu operacyjnego zgodnie z przyjętym 

harmonogramem spłat 

§2 ust. 5 uchyla się 

Pytanie 7. 

Czy Zamawiający zgadza się aby za dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek 

Wykonawcy. Wykonawca nie może uznać za termin płatności dnia, którego daty de facto nie zna, 

bo taką właśnie datą jest dla niego data obciążenia rachunku Zamawiającego. 

Odpowiedź: 

Tak. 



Pytanie 8: 

Zamawiający wskazał w Umowie, że wraz z pojazdem powinien otrzymać kartę pojazdu oraz 
świadectwo homologacji. Uprzejmie informuję że oryginał karty oraz świadectwa musi znajdować 
się u Wykonawcy (Finansującego), który jest właścicielem pojazdu. Zamawiający może otrzymać 
kopię karty pojazdu oraz wyciąg ze świadectwa homologacji Proszę o akceptację takiego 

scenariusza działania i modyfikację Umowy w tym zakresie. 

Odpowiedź: 

Akceptujemy modyfikację umowy . 

Pytanie 9. 

W §7 ust. 1 Umowy Zamawiający wskazał, że Wykonawca udziela gwarancji na sprzęt. Uprzejmie 

informuję, że Wykonawca, nie będący producentem sprzętu może co najwyżej zapewnić udzielenie 

gwarancji producenta. Sam natomiast jej zapewnić nie może. Proszę o modyfikację istotnych 
postanowień na następujący zapis: „Wykonawca zapewnia udzielenie gwarancji„.(„.)". 

Odpowiedź: 

Akceptujemy modyfikację umowy. 

Pytanie 10. 

Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą 

prośbą o ich zmniejszenie Z 0,5% NA 0,05%, Z 10 %na 5% 

Odpowiedź: 

Brak akceptacji, nie wyrażam zgody 

Pytanie 11. 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wykreślenie zapisów §8 ust. 2 Umowy. Przesłanki zapisów są 

wysoce niekorzystne dla Wykonawcy/Finansującego i utrudniają jego udział w postępowaniu. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażam zgody. 

Pytanie 12. 

Proszę o doprecyzowanie zapisów §8 ust . 4 Umowy. 

Odpowiedź: 

Dotyczy wartości pojazdów 



Pytanie 13 

Proszę o udzielenie informacji jakiego oprocentowania oferty oczekuje Zamawiający, tj. 
OPROCENTOWANIA ZMIENNEGO - część odsetkowa raty leasingowej ulega obniżeniu w przypadku 
spadku stopy WIBOR 1M i podwyższeniu w przypadku wzrostu stopy WIBOR 1 M w stosunku do jej 
poziomu przyjętego do kalkulacji ceny oferty OPROCENTOWANIA STAŁEGO- stałe i niezmienne raty 
w trakcie trwania leasingu. 

Odpowiedź: 

Zamawiający oczekuje stałej niezmiennej raty w trakcie trwania leasingu 

Pytanie 14. 

Proszę o wykreślenie słowa „ryczałtowe" z treści wzoru 

umowy. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażam zgody. 

Pytanie 15. 

Zamawiający wprowadził kary umowne w stosunku do Wykonawcy za niewykonanie w sposób 

prawidłowy umowy, co powoduje brak równowagi kontraktowej między Wykonawcą, a 

Zamawiającym. Proszę o wprowadzenie zapisu dotyczącego karu mownych w stosunku do 
Zamawiającego. Zapis w obecnym brzmieniu jest nie do przyjęcia przez Wykonawcę. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie przewiduje możliwości niewywiązania się z zawartych umów. 

Pytanie 16. 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający poniesie koszt opłaty za rejestrację. Koszt ten może być 

doliczony do ogólnej wartości składanej oferty, Zamawiający będzie zobowiązany do jego 
poniesienia na podstawie Re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy leasingu przez 

Wykonawcę - Finansującego. Założenie to jest zgodne kodeksowym ujęciem umowy leasingu, 
zgodnie z którym wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z korzystaniem i posiadaniem 

leasingowanego dobra, ponosi korzystający. 

Odpowiedź: 

Tak. 

Pytanie 17: 

Czy Zamawiający poniesie koszt podatku od środków transportu? Koszt ten przewidywany jest 



corocznie uchwałą rady danej gminy. Z góry więc nie można przewidzieć jego kosztu w czasie 
trwania umowy leasingu. Ponoszenie jej przez Zamawiającego jest zgodne z kodeksową regulacją, 
która wskazuje, że ciężary i podatki związane z posiadaniem i użytkowaniem sprzętu ponosi 
korzystają cy. 

Odpowiedź: 

W przypadku samochodów do 3.5 t podatek od środków transportu nie występuje. 

Pytanie 18 

Czy Zamawiający dopuści samochody ze skrzynią ładunkową montowaną przez diler 
i z homologacją na samochód po zabudowie wystawioną przez dilera? 

Odpowiedź: 

Tak. 

Pytanie 19. 

Proszę o usunięciu zapisu §8 ust. 1.2 Umowy. 

Odpowiedź: 

Brak akceptacji. 

Pytanie 20. 

W załączniku nr 7. wartość wpłaty wstępnej i wartość wykupu wskazano w załączniku nr 9, którego 
nie ma. 

Odpowiedź: 

Załącznik nr 9 wpisany został omyłkowo, takiego załącznika nie ma . 

2. Zamawiający w wyjaśnieniach nie dokonał żadnych zmian treści specyfikacji istotnych 
warunków zamówienia. 

3. Zamawiający nie przedłuża terminu składania ofert 

4. Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami wykonawcom, którym 

zamawiający przekazał specyfikację istotnych warunków zamówienia. Ponadto zamawiający 

zamieści wyjaśnienia na stronie internetowej, na której jest zamieszczona specyfikacja 

istotnych warunków zamówienia z art. 38 ust. 2 p.z.p. 

5. Zamawiający dołączy wyjaśnienia do specyfikacji istotnych warunków zamówienia i będą 

one stanowić integralną część specyfikacji istotnych warunków zamówienia. 

Zgodnie z art. 180 p.z.p. mają państwo prawo wnieść odwołanie. 
Odwołanie wnosi się do Prezesa Krajowej Izby Odwoławczej w formie pisemnej lub w postaci 



elektronicznej, podpisane bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą 

ważnego kwalifikowanego certyfikatu, lub równoważnego środka spełniającego wymagania dla 

tego rodzaju podpisu zgodnie z art. 180 ust. 415 p.z.p. 
Odwołujący jest obowiązany przestać kopię odwołania zamawiającemu zgodnie z art . 180 ust. 5 
p.z.p. 


